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Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας



Θα δούμε...

Απόψεις για τον Πλούτο

Ψυχολογία και Χρήματα

Οικονομική Αξία και Αποδοχή



H Ταυτότητα της  Έρευνας



H ταυτότητα της Έρευνας

Online συνεντεύξεις μέσω YouGov panel 

Δομημένο ερωτηματολόγιο

Πληθυσμός : Άντρες & Γυναίκες 18+ Πανελλαδικά

Αντιπροσωπευτικό δείγμα : 4007 άτομα. 

Διεξαγωγή :  Ιούνιος 2024

Η Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov στην Ελλάδα (www.yougov.com)



Α’ ΕΝΟΤΗΤΑ:
Aπόψεις για τον Πλούτο 
 



H πρόκληση του πλούτου:
Δύο στους τρεις Έλληνες θεωρούν πολύ δύσκολο το χτίσιμο εριουσίας
στη χώρα μας- Οι νέοι διατηρούν σχετικά πιο ήπια στάση
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Αττική

Θεσσαλονίκη

Περιφέρεια

%

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά

Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ

Διαφωνώ πολύ/αρκετά

«Στην Ελλάδα είναι ακατόρθωτο να χτίσει κανείς μια μεγάλη περιουσία από το μηδέν»



Προσδοκίες vs Ρεαλισμός:
Η πλειοψηφία θεωρεί ότι τα πολλά χρήματα είναι μόνο για λίγους – Οι νέοι είναι 
πιο αισιόδοξοι, ενώ οι μεγαλύτεροι διατηρούν πιο αρνητική άποψη
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%

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά

Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ

Διαφωνώ πολύ/αρκετά

«Τα πολλά χρήματα είναι μόνο για λίγους»



Hθική και πλούτος:
Η εντιμότητα και τα πολλά χρήματα δεν «πάνε μαζί», μια άποψη που 
θεμελιώνεται πιο έντονα όσο προχωρά η ηλικία!
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«Είναι σπάνιο να κάνει κανείς πολλά χρήματα με τελείως έντιμους/νόμιμους τρόπους.»



B’ ΕΝΟΤΗΤΑ:
Oικονομική Αξία και Αποδοχή
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Συμφωνώ πολύ/αρκετά Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά

%

Αμηχανία για την Ανταμοιβή:
Οι περισσότεροι Έλληνες νιώθουν ότι η αξία τους δεν 
αναγνωρίζεται κατάλληλα, και δεν αμείβεται ικανοποιητικά

«Νιώθω πως η αξία μου δεν μπορεί να ανταμειφθεί ικανοποιητικά στην Ελλάδα.»



Αυτή η άποψη εκφράζεται σε παρόμοιο βαθμό από όλες τις 
δημογραφικές ομάδες του πληθυσμού
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%«Νιώθω πως η αξία μου δεν μπορεί να ανταμειφθεί ικανοποιητικά στην Ελλάδα.»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά



Προσωπική Αξία: 
H σύγχρονη εποχή προωθεί και αναγνωρίζει τους οικονομικά 
ισχυρούς, σύμφωνα με πάνω από τους μισούς Έλληνες

«Στην εποχή μας σε μετράνε μόνο με το πόσα χρήματα έχεις»
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Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά



Ηθική και Πλούτος:
Παρά τον αρνητισμό και την απόσταση, ο «πλούσιος και καλός 
άνθρωπος», υπάρχει για πάνω από έναν στους τέσσερις Έλληνες

« Συνήθως οι πλούσιοι δεν είναι καλοί άνθρωποι»
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Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά



Γ’ ΕΝΟΤΗΤΑ:
Ψυχολογία και Χρήματα

 



Χρήματα – Ψυχολογία 
Οκτώ στους δέκα Έλληνες αντιμετωπίζουν ψυχολογικές επιπτώσεις 
από τις οικονομικές δυσκολίες
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«Όταν τα οικονομικά μου δεν πάνε καλά επηρεάζεται άσχημα και η ψυχολογία μου»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά



Άποψη που εκφράζεται από όλες τις δημογραφικές ομάδες, αλλά με 
ιδιαίτερη ένταση από τις γυναίκες και τις μεγαλύτερες ηλικίες

%
«Όταν τα οικονομικά μου δεν πάνε καλά επηρεάζεται άσχημα και η ψυχολογία μου»
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Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά



Χρήματα – Ευτυχία:
Παρότι οι οικονομικές δυσκολίες επηρεάζουν αρνητικά την ψυχολογία, 
σημαντική αναλογία δεν ταυτίζει τα χρήματα με την ευτυχία 
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«Τα χρήματα δεν φέρνουν την ευτυχία»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά
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Οικονομική ασφάλεια:
Δηλώνεται από έναν στους τρεις, ενώ οι υπόλοιποι κινούνται σε 
φάσμα οικονομικής ανασφάλειας ή αβεβαιότητας

%

«Θεωρώ τον εαυτό μου οικονομικά ασφαλή»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά



Οι άνδρες, οι νεότερες ηλικίες και οι Θεσσαλονικείς δείχνουν 
μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση στην οικονομική τους ασφάλεια
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«Θεωρώ τον εαυτό μου οικονομικά ασφαλή»
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Ολιστική ισορροπία:
Μόνο ένας στους τέσσερις Έλληνες αποδέχονται ξεκάθαρα ότι μπορεί 
να συνυπάρξει επαγγελματική επιτυχία και προσωπική ευτυχία

%

«Είναι αδύνατο να συνδυάσει κανείς επαγγελματική επιτυχία με προσωπική ευτυχία”

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Ούτε συμφωνώ/ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/αρκετά



Key Learnings

1

2

3

4

Δυσκολία στην Ανάπτυξη Περιουσίας: Οι περισσότεροι Έλληνες αντιμετωπίζουν το 

χτίσιμο πλούτου ως δύσκολο εγχείρημα, αν και οι νεότεροι φαίνεται να είναι πιο 

αισιόδοξοι.

Ηθική και Πλούτος: Η σύνδεση του πλούτου με ανήθικες πρακτικές ενισχύεται με 

την ηλικία, αν και παραμένει η αντίληψη ότι οι πλούσιοι μπορεί να είναι και καλοί 

άνθρωποι.

Ψυχολογικές Επιπτώσεις: Οι οικονομικές δυσκολίες προκαλούν ψυχολογικά προβλήματα, 

ενώ οι Έλληνες δεν θεωρούν τα χρήματα ως λύση για την ευτυχία, παρά την αβεβαιότητα 

σχετικά με την οικονομική τους ασφάλεια.

Επαγγελματική και Προσωπική Ευτυχία: Μόνο ένας στους τέσσερις Έλληνες 

πιστεύουν ότι η προσωπική και η  επαγγελματική ευτυχία μπορούν να συνυπάρξουν.



Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας 

Thank you!
Want more info? Ask xenia@focus.gr
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